

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Mundo Obrero
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 3 diciembre 1936 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 296 (1.006)

Entre los hechos magníficos que en este mes se han producido destaca éste: esos hombres de acero que han aprendido formidablemente a cazar tanques. Yo sé que hoy en los frentes hay grupos de estos héroes que se preguntan en cada momento: ¿Por qué no vienen los tanques fascistas? Y los esperan a pie firme, con las bombas preparadas para rechazarlos y para destruirlos. SON LOS STAJANOVISTAS DE NUESTRA GUERRA CIVIL.

JOSE DIAZ



NO HAY FECHA HUMANA NI DIVINA PARA LA CONQUISTA DE MADRID
Nuestra Artillería y nuestra Aviación han actuado hoy heroicamente batiendo las concentraciones facciosas
MADRID ES EL MEJOR BALUARTE DE LA CIVILIZACION

LAS FUERZAS FACCIOSAS QUE INTENTEN PASAR DEBEN SER ANIQUILADAS

NUESTRO empeño en mantener vigilantes a los combatientes y al pueblo de Madrid está en relación con los deseos de los facciosos de aprovechar toda circunstancia para abrir un portillo en nuestras líneas y pisar las calles de Madrid. Y en esta vigilancia, en esta guardia permanente descansa nuestra seguridad de que cualquier ataque, por fuerte que sea, lo rechazarán nuestras fuerzas, como han venido rechazando, con grandes pérdidas para los facciosos, todas sus tentativas de penetrar en Madrid. La muralla de acero que rodea a Madrid no se ha resquebrajado, sino que se ha templado en un mes de combates duros, inmenso en sacrificios. Temple que nos permite hoy confiar en que el enemigo, por potente que se crea, por grandes que sean los medios que Hitler y Mussolini hayan puesto a su disposición, se estrelará a las puertas de Madrid. El jefe de nuestro Partido, nuestro camarada Díaz, nos ha dicho ayer cuál es la fe del Partido Comunista en la resistencia de Madrid y cuál es el orgullo del Partido, campeón de la defensa de Madrid por contar en sus filas a una gran parte de los más heroicos luchadores de la capital de la República. Y nos ha puesto el ejemplo de esos magníficos cazadores de tanques. Son nuevos héroes nacidos, revelados en la guerra civil. Se han forjado en la lucha, en el seno de las Juventudes comunistas y socialistas unificadas y en las del Partido Comunista de España. Nuestro camarada Díaz les ha llamado stajanovistas de la guerra civil. Es justo. Ellos han mostrado a los combatientes todos cómo no hay enemigo invencible, cómo los monstruos de acero pueden ser vencidos cuando se les oponen hombres con coraje, hombres con convicciones firmes, hombres con desprecio a la vida. Y el ejemplo de estos héroes se ha extendido de tal forma que los encontramos a millares en nuestras filas. Ellos son la fuerza nueva del Ejército del pueblo. Fuerza que ha hecho a Madrid invencible. Son la base de nuestro futuro gran Ejército. En ellos descansa nuestra confianza y la seguridad del pueblo español de que Madrid no será del fascismo. La fuerza nueva, nacida en la guerra misma, que está en armas, rodeando a Madrid, ha probado su capacidad defensiva y su heroísmo. Pues bien; cuando el enemigo intente ataques duros, como los que anuncia, cuando se acerque a nuestras líneas creyendo que es posible pasarlas, tropezará con los heroicos defensores de Madrid, que no se limitarán a rechazarlos, sino que los destruirán. Porque si la consigna ha sido siempre vigilancia, seriedad, disciplina y coraje, hoy está completada con esta frase: LOS FACCIOSOS QUE ATAQUEN DEBEN SER ANIQUILADOS.

Hay una sola autoridad: el Gobierno
Unas justas indicaciones del ministro de Agricultura

En un mitin celebrado en Castellón, el camarada Uribe, ministro de Agricultura, ha expuesto, con voz clara y firme, la opinión del Gobierno y de los partidos del Frente Popular respecto a los campesinos. "Vuestra única obligación—les ha dicho el compañero Uribe—es trabajar para la guerra, para ganar la guerra y poder hacer de España un lugar de paz y bienestar." Esta es la obligación de todos, y en primer término, del Gobierno de la República. Para conseguirlo, es fundamental que nadie distraiga su atención con preocupaciones que no son del momento, y mucho menos con actos delictivos, que solamente pueden adjudicarse a la "quinta columna". El ministro de Agricultura se ha referido concretamente a las bandadas de indeseables que van por pueblos y aldeas exigiendo a los campesinos rentas y tributos, pretenden incautarse de las cosechas y tratan de convertir en esfuerzos estériles todo el penoso trabajo de muchas jornadas duras. Quiénes así proceden son enemigos declarados de nuestra causa, delincuentes vulgares, cuyos propósitos de saqueo solamente cubren en las filas mercenarias de los fascistas. Está claro que los que desobedecen las órdenes del Gobierno de la República lo hacen únicamente para medrar a expensas de esta desobediencia, y son doblemente delincuentes: primero, por desoír las órdenes de los únicos que pueden darlas, y segundo, porque realizan actos que entran de pleno en el dominio de las actividades de los enemigos del régimen. El compañero Uribe ha dicho que no hay otra autoridad que la del Gobierno. Que nadie lo olvide. Hay muchos millares de españoles que lo reconocen así y que están dispuestos a impedir que nadie crea lo contrario y obre en consecuencia. La España leal, la España que ha empuñado las armas contra el fascismo, combate a las órdenes de su Gobierno legítimo, que sabrá llevarla a la victoria definitiva.

El traidor Franco recibe nuevos refuerzos

Londres 8.—El corresponsal de Press Association que se encuentra en Cabanchel, en el campo de los rebeldes, informa que han llegado nuevos refuerzos de tropas marroquíes al frente de Madrid, pero que estas nuevas tropas, comparadas con las marroquíes que ya han combatido, producen la sensación de «una horda de salvajes». Franco carece de hombres. Prueba de ello es los cumplimientos y gracias exagerados con que acepta a todo fascista extranjero que se le ofrece, mientras que hace algunas semanas apenas declinaba la ayuda ofrecida por el jefe de los fascistas irlandeses, O'Duffy, contestándole que se trataba de un asunto puramente español.



Ellos no conocían la "civilización" fascista. Ahora ya lo saben. Más de veinte trimotores negros han volado sobre Guadalajara. (Foto Mayo).

Los admirables defensores de Madrid continúan dispuestos a rechazar victoriosamente todos los posibles ataques del enemigo. Anoche convirtieron en realidad su decisión en el sector de la Moncloa, donde las bandas fascistas intentaron romper nuestras líneas y sólo consiguieron aumentar su larga lista de bajas.

Nuestra resistencia es una resistencia activa. No estamos subordinados a las iniciativas del enemigo. Una magnífica prueba de nuestra iniciativa la ha constituido la enérgica actuación de nuestra Artillería durante la noche última y en la madrugada de hoy. Como consecuencia de sus eficaces tiros fueron disueltas varias concentraciones enemigas. En este triunfo hay un ejemplo de honor: el del heroico oficial de Artillería Eusebio Talavera, que, no obstante sufrir heridas de consideración, se negó a ser evacuado y se mantuvo en su puesto.

Nuestros aviones rápidos de bombardeo han colaborado con nuestras baterías artilleras. Diversas concentraciones facciosas sufrieron el ataque arrollador de varias escuadrillas de bimotors, que ametrallaron a los mercenarios.

Los rebeldes podrán izar hoy sus banderas criminales en las ciudades en que aún dominan. Madrid, hoy y siempre, sea cual fuere la fecha que conmemoren los católicos que emplean marroquíes para asesinar al pueblo español, será la capital de la España antifascista, el baluarte inexpugnable de la democracia mundial.

¡Siempre atrás los asesinos!

Nadie tiene derecho a proteger a los enemigos del pueblo español

El ministro de Estado de la República española se ha visto obligado a dirigir una nota al ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia en enérgica protesta del mal uso hecho de la tolerancia del Gobierno legítimo de España, en lo que se refiere al ejercicio del derecho de asilo. El proceder de algunas Legaciones extranjeras en este orden de la lucha en nuestro suelo se sale de toda justicia y supone una intervención en los asuntos del pueblo español. Las masas populares españolas se dieron su régimen social dentro de la más estricta democracia. El Gobierno del Frente Popular representa esta aspiración popular. Su formación responde a las necesidades unánimes de las multitudes. El es el único poder, el único representante de la sociedad española. Las representaciones extranjeras acerca del Estado legítimo español deben a éste todas las consideraciones y obligaciones que las leyes internacionales señalan cuando un Gobierno es reconocido. Apoyar a los enemigos del Gobierno reconocido supone traicionar los deberes internacionales y las leyes de asilo. Nosotros somos respetuosos con el Derecho Internacional; nuestro concepto democrático de las relaciones con los pueblos nos impone una línea de consideración que nunca se quebrará, si no se nos impulsa a ello. Pero estamos dispuestos a no tolerar, en ningún instante, entorpecimientos a nuestra labor depuradora de la retaguardia. Nuestra vigilancia no puede reconocer fronteras. Nuestros frentes alcanzan de plano todos los puntos del territorio leal al régimen; por tanto, no puede haber substracción a esta acción guerrera. Sépanlo bien todos. No hay reductos libres a nuestra justicia. Respeto, sí, para las representaciones extranjeras, pero siempre que éstas cumplan con los derechos más estrictos de la justicia nacional e internacional. Esta es nuestra conducta.

Blum promete el apoyo de Francia para evacuar la población civil de Madrid

Londres 8.—La Delegación británica que irá a España y se encuentra de vuelta en esta capital, ayer recibió esta mañana por el señor Eden, el que expone la situación de Madrid. Después de exponer ésta, se espera que se facilitará un informe de unas 3.000 palabras. El diputado liberal Mr. Herbert ha incluido en la Prensa que la Delegación había sido recibida el domingo pasado por Leon Blum, que ofreció el apoyo de Francia para cualquier proposición a que acceda la Sociedad de Naciones con respecto a la evacuación de la población civil que permanece aún en Madrid. El diputado laborista Mr. Grenfell, que acaba de volver de Madrid, ha manifestado a la Prensa que uno de los principales problemas actuales para la capital de España es la rápida evacuación de las mujeres y de los niños fuera de la misma. Insistió sobre que el Gobierno británico ha de ayudar a la organización del transporte y de todo clase de facilidades para la evacuación, así como para el abastecimiento de alimentos de la población civil.—(Unión Ires).

AL MES DE RESISTENCIA HEROICA DEL MADRID INVENCIBLE
"Es un hecho tan glorioso que quedará grabado en la Historia con letras de fuego", nos dice el secretario general de nuestro Partido, camarada José Díaz

Estamos orgullosos del comportamiento de los comunistas

Ayer hablamos breves momentos con nuestro camarada José Díaz, secretario general del Partido Comunista y diputado por Madrid. Nuestro camarada acaba de regresar de su viaje por la España leal, donde ha estado, en unión de otros compañeros, haciendo una intensa y eficaz campaña por la ayuda y la defensa de Madrid. Le hemos hecho esta primera pregunta: —¿Cuál es tu opinión sobre el mes de defensa de Madrid? —Para nuestro Partido y su Comité Central no ha constituido una sorpresa este mes de heroísmo de los combatientes de Madrid. Teníamos la seguridad de que los soldados de la República y el pueblo de Madrid resistirían al enemigo, que no le dejarían pasar. Y no le han dejado paso, ni se lo dejarán. El Comité Central y yo, personalmente, estamos orgullosos del comportamiento de los defensores de Madrid. Sobre todo del heroísmo y de la abnegación de los comunistas. Decenas de millares de miembros de nuestro Partido están luchando en los frentes del centro. Y estos comunistas tienen a su cabeza hombres firmes, dirigentes enérgicos, que han sabido cubrir de gloria a Madrid. Son el camarada Checa, secretario de organización del Comité Central, y la dirección del Comité Provincial de Madrid, con los camaradas Francisco Antón, Isidro Diéguez y Domingo Girón a su cabeza. Con igual capacidad, con igual bravura han luchado, en este mes glorioso que nos llena de orgullo, los dirigentes de los Radios de Madrid, los militantes en general y todos los heroicos combatientes de los frentes de Madrid que forman en nuestro Ejército popular. Nuestro camarada hace una pausa y prosigue: —Entre los hechos magníficos que en este mes se han producido destaca éste: esos hombres de acero que han aprendido formidablemente a cazar tanques. Yo sé que hoy en los frentes hay grupos de estos héroes que se preguntan en cada momento: ¿Por qué no vienen los tanques fascistas? Y los esperan a pie firme, con las bombas

Contra los hechos graves, solamente son posibles resoluciones graves

Sobre las hipotecas levantadas a costa de nuestro suelo desde el principio de la guerra, el traidor Franco ha urdido nuevas especulaciones con el fascismo internacional. Detenido ante Madrid por la abnegación y el heroísmo de millares de hijos del pueblo, necesita más cañones, más aviones y más hombres para intentar acciones que él cree decisivas. Algunas versiones autorizadas sobre la política fascista en Europa señalan un cierto decaimiento en la provisión a los rebeldes por parte de la Italia debilitada y maltrecha. Es, pues, la Alemania de Hitler la que ocupa lugar preferente en la acción directa contra nuestras libertades, contra la paz mundial; sin que ello quiera decir, naturalmente, que Italia haya dejado de jugar un papel de importancia. Los diplomáticos francesa y británica han acusado las nuevas maniobras fascistas. El desembarco de varios millares de "nazis" y el anuncio de nuevos envíos ha causado cierta impresión. Actualmente se realizan determinadas gestiones en este sentido. Los hechos son, evidentemente, graves. Pero es curioso que sea ahora cuando comienzan a ser calificadas así por quienes han engendrado una política de bloqueo del Gobierno legítimo de España. Nunca es tarde, sin embargo. Lo que se precisa es una acción firme y continuada, no palabras. Contra los hechos graves no basta la calificación; hay que adoptar resoluciones graves también. Con ello, los dirigentes de los países democráticos no harían sino atender las clamorosas peticiones de sus pueblos, que saben que nuestra causa es la suya, la de toda la Humanidad progresiva.

DICE ALVAREZ DEL VAYO
"Nuestro deber para con la paz nos obliga a dar el aldabonazo que alarma, y allá cada uno con su responsabilidad"

Valencia 7.—Antes de emprender su viaje a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la S. de N., el camarada Alvarez del Vayo ha hecho las siguientes declaraciones: —España va a Ginebra, no a pedir nada para sí, sino a exigir que el Pacto sea acatado y cumplido por los Estados miembros de la S. de N. en la misma medida que la República española, desde su nacimiento, viene cumpliéndolo y acatándolo. Nosotros sentimos perturbar la tibia tranquilidad de los que no quieren darse cuenta de que la guerra está ya aquí gracias a las capitulaciones sucesivas de las fuerzas de paz ante la dictadura solenne de quienes se están convirtiendo de hecho en los amos de Europa porque nadie, por lo visto, se encuentra dispuesto a salir al encuentro de su labor perturbadora, que es la que a pasos agigantados está conduciendo a una conflagración mundial más horrible que la de 1914; pero, además, resulta desagradable el papel de quien interrumpe el sueño apacífico. Nuestro deber para con la S. de N. y la paz nos obliga a dar el aldabonazo de alarma, y allá cada uno con su responsabilidad.—(Reus).

LA EFICAZ AYUDA A MADRID

—Han respondido las provincias leales a los requerimientos del Partido y del Gobierno para ayudar a Madrid? —Durante todo este mes, el Comité Central del Partido y el Gobierno no han descansado un solo instante para que los frentes de Madrid estuvieran bien atendidos. Y nuestro trabajo ha dado buenos resultados. La resistencia ha sido posible por esta ayuda constante que se ha prestado a Madrid. Ayuda que en estos días se continúa con más fuerza, a fin de poner a los combatientes en situación de contraatacar victoriosamente. —¿Qué sensación ha hecho en el pueblo español el mes de resistencia de Madrid? —Todo el pueblo español y todo el mundo civilizado, todos los antifascistas del mundo admiran a nuestro heroico pueblo, y a través de los treinta días espera que el ejército faccioso sea derrotado a las puertas de Madrid. Y es—agrega con fuerza nuestro camarada Díaz—que ESTE ES UN HECHO TAN GLORIOSO, QUE QUEDARÁ EN LA HISTORIA GRABADO CON LETRAS DE FUEGO. El camarada José Díaz da fin a nuestra entrevista con estas palabras: —Yo digo a los combatientes de Madrid que su gesta heroica no quedará sin premio. El Comité Central del Partido Comunista los saluda emocionado y orgulloso, y les dice que continúen firmes, que resistan en las trincheras sin desmayar, porque el enemigo se agota en sus intentos de tomar Madrid, y que la resistencia sea firme, porque nuestra preocupación esencial consiste en dotarlos de las reservas, de los medios necesarios para contraatacar de manera arrolladora. La República triunfará del atentado brutal del fascismo, y Madrid seguirá siendo la capital antifascista que hoy todo el mundo admira con orgullo.



CAMARADA JOSE DIAZ

